Всероссийская олимпиада школьников  по биологии.
Муниципальный этап
2015-2016 учебный год
7 класс

1. Часть I. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа
из четырех возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 20
(по 1 баллу за каждое тестовое задание).

1.Организмы,клетки которых имеют клеточную стенку и нуклеоид относят к царству
а ) животные  б) растения  в) бактерии  г)грибы

2.Ризоиды характерны для:
а) сфагнума  б) спирогиры  в) ламинарии  г) кувшинки белой

3. Паразитические бактерии могут вызывать заболевания
а) грипп  и чума  б) чума и холера  в) дизентерия и оспа  г) холера и дизентерия

4 ) Грибы, как и животные,
а) ведут прикрепленный образ жизни  б) гетеротрофные организмы
в) размножаются вегетативно  г) размножаются спорами

5. Светочувствительный глазок характерен для
а) амёбы обыкновенной  б) ламинарии сахаристой  в) малярийного плазмодия  
г) хламидомонады снежной

6. Гермафродитизм не характерен для
а) молочно-белой планарии  б) печёночного сосальщика  в) свекловичной нематоды
г) широкого лентеца

7. Название группы организмов, соответствующие классу
а) хордовые  б) двудольные  в) пасленовые  г)бактерии

8. К образовательной ткани растений относят
а) ксилему  б) флоэму  в) кожицу  г) камбий

9. Самое мелкое цветковое растение
а) сурепка  б) ряска  в) звездчатка  г) вольфия

10. Венеция стоит на сваях из
а) лиственницы  б) каштана  в ) сосны   г) дуба

11.Наука о совместимости растений называется
а) экология  б) фитогеоргафия  в) аллелопатия  г) флористика

12. У животных  типа Простейшие нет 
а) обмена веществ  б) органоидов  в) тканей  г) обмена генетической информации

13. Укажите правильную характеристику типа Кишечнополостные 
а) растительноядные животные  б) все ведут прикрепленный образ жизни
в) нападают и защищаются с помощью стрекательных клеток
г) нервная система представлена нервной цепочкой

 14.Одним из важнейших признаков Типа Членистоногие является 
а) незамкнутая кровеносная система  б) обитание в надземно-воздушной среде
в) хитиновые покровы тела и строение тела  г) жаберное дыхание

15. Укажите пример мимикрии у животных
а) неядовитые мухи похожи на ос и шмелей  б) яркая окраска змеи
в) принятие угрожающей позы  г) окраска зебры
 

16. Высосанная пиявкой кровь сохраняется в свежем виде в ее кишечнике в течение
а) 1 года   б)1,5 года    в) 2 лет   г) 0,5 года

17. Основной хозяин бычьего цепня
а) крупный рогатый скот   б) овца  в) рыба  г) человек

18.  Заражение дизентерией происходит:
а) через укус насекомого, переносчика заболевания;
б) при употреблении в пищу плохо прожаренного мяса больного животного;
в) воздушно-капельным путем;
г) при заглатывании цист дизентерийной амебы с пищей или водой. 

 
19.  Поясок на теле дождевого червя принимает участие в:
а) передвижении;  б) спаривании; в) питании; г) регенерации. 
 
20. Замкнутую кровеносную систему имеют
    а) круглые черви                     б) кольчатые черви
    в) членистоногие                     г) моллюски

Часть II. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех
возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное
количество баллов, которое можно набрать – 10 (по 2 балла за каждое тестовое задание).

1. Обыкновенная амеба образует цисту  в следствие того, что 
1) она приступает к делению
2) увеличивается количество пищи
3) в водной среде не достаточно кислорода
4) пересыхает водоем, в котором она обитает
5) в воде оказываются вредные для нее вещества
6) увеличилось количество организмов, которые её поедают
А) 1,3,4
Б) 2,3,4
В) 1,4,5
Г) 3,4,5

2. Бесполым путем размножаются
1) амеба   2)покрытосеменные   3) круглые черви   4)плоские черви    
5) кишечнополостные   6) моллюски
А )1.2,5
Б) 1,4,6
В) 2,3,5
Г) 3,4,5

3.Признаки животных:
1) выделяют кислород    2) образуют органические вещества из неорганических
3) запасное вещество клеток- гликоген  4) выделяют углекислый газ 
5)большинство активно передвигаются в пространстве  6) имеются проводящие ткани
А) 2,3,6
Б )1,3,4
В) 3,4,5,
Г) 4,5,6

4.  Особенностями  оплодотворения покрытосеменных растений является
1) участие одного спермия   2) участие двух  спермиев   3) яйцеклетка оплодотворяется одним спермием  4) яйцеклетки развиваются в женских шишках  5) яйцеклетки развиваются в семязачатках
А) 1,4,5
Б) 2,3,5
В) 1,3,4
Г)  1,3,5

5. Папоротники ,  как и  мхи , 
 1) являются  высшими споровыми  растениями  
2) имеют  вегетативные  и  генеративные  органы ( цветки ,  плоды ) 
3) являются  многолетними растениями  
4) в  процессе   фотосинтеза  образуют  органические   вещества   и з
неорганических  
5) не  нуждаются  в воде  при  размножении  и  развитии  
6) не  содержат  в клетках хлоропласты  и  митохондрии  
А) 1,2,3
Б) 1,3,5
В) 1,4,5
Г) 1,3,4

Часть 3. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 10 (по 1 баллу за каждое тестовое задание).

1.Единственная хромосома бактерий располагается непосредственно в цитоплазме.
2.Ризоиды водорослей служат для образования минеральных веществ и закрепления в почве.
3. Все грибы- гетеротрофные организмы.
4.От главного корня отходят придаточные корни
 5. Из споры папоротника развивается гаметофит.
 6. Яркую окраску имеют животные, хорошо защищенные от хищников.
 7. Явление паразитизма известно во всех царствах живой природы.
8. Промежуточным хозяином, в цикле развития плоских червей, является организм, в котором личинки паразита  размножается половым путем.
9.С появлением мезодермы связано формирование нервной системы
10.Кровеносная система круглых червей незамкнутая.


Часть 4. Вам предлагается тестовое задание, требующее установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 8. Заполните матрицы
ответов в соответствии с требованиями заданий.

	Растение
	Названия плодов

	А) чина
Б) рис
В) овес
Г) томат
Д) картофель
Е) горох
Ж) смородина
З) брусника
	1) ягода
2) зерновка
3) боб
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Часть 4 [  8 баллов]:
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